

入籍球员 与中国足球渐行渐远



艾克森(资料照片)

■ 艾克森要回来了

去年2月,广州队官宣与包括艾克森在内的5名人籍球员终止合约,除了蒋光太加盟上海海港外,艾克森、洛国富、阿兰和费南多一道选择回了巴西。

去年4月,艾克森以外援的身份加盟巴西职业足坛老牌劲旅格雷米奥俱乐部,并随队参加了2022赛季巴乙联赛。不过,整个赛季,艾克森的表现平平,38轮巴乙有12场没进大名单,只有6次首发,合计射入4球,对手还都是实力羸弱的下半区球队。随着格雷米奥重返巴甲后,艾克森也选择了离开。随后,就传出他将重返中超的消息。据悉,艾克森将以自由球员的身份转会成都蓉城俱乐部,并计划于2月20日来华与球队会合。虽然这位中超历史第一射手目前状态和个人能力与当年相比明显下降,但对于成都蓉城来说,绝对是一个性价比很高的选择。此外,如果艾克森能够在熟悉的中超赛场找回状态,还有望再次入选国足。今年年底的世预赛及2023年亚洲杯

赛场,他也可以成为国足前场攻击的重要选择。卡塔尔世界杯的40强赛和12强赛期间,艾克森共为中国男足出战13次,打进4球。

■ 入籍球员今何在

其他几名回到巴西的入籍球员,目前没有返回中国联赛的消息。阿兰失业4个月后加盟弗鲁米嫩塞,但很难出场。他加盟后的25轮巴甲有15场连大名单都没进,直到去年10月底才首次出场。上赛季阿兰仅出场4次,合计不过28分钟。而今年已开始的里约州联赛,33岁的阿兰首战替补出场就有进球,之后踢了2场主力,最近2轮又坐回了板凳。洛国富在去年3月底加盟巴甲联赛的米涅罗美洲队,出场28次,交出4球2助攻,有较为稳定的出场机会,不过他已萌生退意,踢完本赛季可能选择退役。至于费南多,回到巴西已经失业一年有余。

加盟北京国安的4年,侯永永频受伤病影响,2020年膝伤后就淡出了人们的视线。去年,侯永永中超仅出场1次,时间

新赛季中超联赛转会窗口推迟到本月20日开启,各队引援工作已在逐步推进。成功保级的升班马成都蓉城队已经非常接近签下前国足前锋艾克森。作为当年中国足球入籍大潮中第一个无血缘入籍球员,艾克森以内援的身份加盟成都蓉城队让人欣慰,但更多的入籍球员还是由于各种原因离开了。

不过7分钟,8月后从北京国安的比赛大名单中消失。上周,侯永永正式加盟挪威次级联赛的兰黑姆俱乐部,结束了自己长达4年的中国生活。

■ 脚踏实地是正途

除了即将回归的艾克森外,还在中超联赛的入籍球员只剩下在上海海港的蒋光太以及北京国安队的李可了。

回首过去的4年,中国足球入籍球员在国家的表现是高开低走。随着金元足球快速退潮,支撑入籍国脚留在中国的吸引力荡然无存。再加上国足在卡塔尔世界杯预选赛40强赛下半程和12强赛阶段长期封闭集训,对入籍球员的人选和状态产生极大的影响。最终,一系列的因素叠加之下,入籍球员并没有能在国足发挥预期的作用。

4年之后,随着多数入籍球员和中国足球愈行愈远,中国足球也不得不再次面对一个现实,那就是想要走出低谷,必须要脚踏实地打好基础,回归青训人才培养。

据《北京晚报》

巴黎奥运会项目图标公布 传递“荣誉徽章”理念

2024巴黎奥运会及残奥会项目图标8日正式公布,包括47个奥运图标和23个残奥图标,其中有8个图标为奥运会和残奥会共用。

此次巴黎奥运会图标在视觉设计上主要融入三个方面的内容——对称轴设计、项目场地的抽象表达以及项目的代表性元素。以射箭项目为例,该图标的主体背景为圆形箭靶,四个角上有项目标志性的弓箭图案,并由两条交叉对称线连结。

据组委会介绍,此次巴黎奥运会的图标设计重点在于传递“荣誉徽章”的理念。作为奥运形象景观的重要组成部分,组委会希望这些图标不仅能代表特定的体育项目,同时也代表所有参与、从事这个运动项目的人群,它是一份属于集体的荣耀。

吴易昺首次晋级 ATP巡回赛八强

当地时间8日,在男子职业网球协会(ATP)250巡回赛美国达拉斯站男单第二轮比赛中,中国选手吴易昺直落两盘,以7:6(1)、6:4战胜加拿大选手沙波瓦洛夫,职业生涯首次晋级ATP巡回赛八强。

面对赛会三号种子、世界排名第27位的沙波瓦洛夫,吴易昺开局阶段就以3:0领先,尽管被对手顽强追平,但还是通过抢七拿下首盘。第二盘吴易昺展现出更加稳定的状态,最终以6:4获胜。

凭借本场胜利,吴易昺的即时世界排名上升到第90位。他在赛后接受采访时表示,希望在本赛季冲击世界前30。“我在上半年没有太大的保分压力,所以目标是在保证健康的同时,试着冲击前30,我认为机会还是挺大的。”

吴易昺将在下一轮对阵澳大利亚选手汤普森和法国老将马纳里诺之间的胜者。若能取胜,吴易昺将成为潘兵之后首位闯入ATP巡回赛四强的中国大陆球员。

克罗地亚著名足球教练 布拉泽维奇因病去世

克罗地亚国家足球队前主教练米罗斯拉夫·布拉泽维奇8日因病去世,享年87岁。

布拉泽维奇曾在瑞士、克罗地亚、中国等国的十余个足球俱乐部担任主教练,还曾执教过克罗地亚、瑞士、伊朗、波黑和中国U23五支国字号足球队。他的执教生涯中取得的最佳成绩是带领克罗地亚队夺得1998年法国世界杯足球赛季军。

克罗地亚队现任主教练达利奇表示,布拉泽维奇是他的“足球之父”,也是他在执教生涯中取得一切成绩的真正的灵感来源,他对布拉泽维奇永远心存感激。

克罗地亚足协8日宣布,在本周末即2月11日和12日的所有足球比赛开始前都要先默哀一分钟,对布拉泽维奇的去世表示哀悼。

法国杯

巴黎圣日耳曼不敌马赛

2月8日,马赛队球员赛后庆祝胜利。

当日,在2022—2023赛季法国杯足球赛八分之一决赛中,巴黎圣日耳曼队客场以1:2不敌马赛队,无缘下一轮。



英超

曼联平利兹联

2月8日,利兹联队球员萨默维尔(前)与曼联队球员利桑德罗·马丁内斯拼抢。

当日,在2022—2023赛季英格兰足球超级联赛第八轮补赛中,曼联队主场以2:2战平利兹联队。



8日,猛龙队球员特伦特(中)在比赛中上篮。

当日,在2022—2023赛季NBA常规赛中,多伦多猛龙队主场112:98战胜圣安东尼奥马刺队。

除署名外,本版文图据新华社